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ПСИХОЛОГІЧНІ МЕТОДИ УПРАВЛІННЯ ПЕРСОНАЛОМ  
ЯК ЧИННИК ПІДВИЩЕННЯ ЙОГО ЕФЕКТИВНОСТІ 

Пермінова Наталія, здобувач ОС «магістр» 

спеціальності 053 «Психологія», 1 курс, РДГУ 

Яцюк Наталія, канд. психол.наук, доцент 

 

Постановка проблеми. Проблема психологічних аспектів управління персоналом 
на даному етапі розвитку суспільства є однією з визначальних, оскільки в діяльності 
сучасних підприємств, установ, організацій все більшого значення набуває твердження про 
те, що ключовим ресурсом будь-якої організаційної структури є персонал. Ефективне 
функціонування в сучасному конкурентному середовищі вимагає нарощування 
конкурентних переваг. А персонал якраз виступає тим інтеграційним та 
системоутворюючим фактором, який і формує конкурентоспроможність. Саме ефективний 
менеджмент персоналу є невід’ємною складовою системи результативності та 
ефективності діяльності сучасних підприємств. Недостатня увага до психологічних та 
соціальних аспектів управління персоналом призводить до розвитку нездорових відносин 
в колективі, що в свою чергу може спровокувати різке зниження продуктивності 
(ефективності) праці. При грамотному використанні психологічних методів управління 
навпаки створюється доброзичлива атмосфера, яка спонукає працівників до  кращого 
виконання своїх обов’язків та прагнути досягати високих результатів у роботі, 
задовольняючи при цьому внутрішні особистісні психологічні потреби.  

Розробленням теоретично-методологічних та практичних основ в напрямку 
психології управління персоналом займалися багато зарубіжних та вітчизняних науковців: 
М.Альберт, І.Балицький, В.Бедь, Ю.Боровий, Дж.Гібсон, О.Гура, В.Данюк, О.Джон, 
Д.Доннелі, Т.Дуткевич, О.Крушельницька, О.Лесько, М Мацко, М.Мескон, М.Мушкевич, 
Л.ЕОрбанЛембрик, Є.Панченко, М.Прищак, В.Рульєв, О.Савицька, Ф.Хедоурі та ін.  

Мета дослідження полягає в теоретичному обґрунтуванні використання 
психологічних методів управління персоналом як чинника підвищення ефективності.  

Виклад основного матеріалу. Психологія управління персоналом бере свій початок 
зі становлення психології управління, яка є відносно молодою галуззю науки, що мала на 
меті дослідження питань відбору працівників відповідно до їх психологічних якостей та 
властивостей, особливостей психологічного впливу на працівників для досягнення 
оптимальної ефективності їх діяльності; специфіки прояву активності працівників під час 
виконання професійних завдань, вивчення соціально-психологічних аспектів 
функціонування організацій та виробничих груп, створення комфортних робочих умов та 
ін. 

Основною метою досліджень в напрямку психології управління персоналом на 
сучасному етапі розвитку суспільства, згідно аналізу сучасних напрямків розвитку 
психології управління Л.Орбан-Лембрик, є підвищення ефективності діяльності організації 
засобами розвитку професійних та особистісних здібностей, можливостей працівників, за 
допомогою реалізації їх потенціалу [1]. Персонал підприємства є багатовимірною 
категорією: з одного боку – це професіонали, носії певних знань, компетентностей, умінь, 
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з іншого – соціальні істоти як частина суспільства, колективу, групи, з третього – 

особистість, що має власні особливості, погляди, цінності, мотивацію, проблеми тощо. Як 
зазначають В.Даниленко, Т.Сазонова, надзвичайно важливу роль у забезпеченні 
ефективності діяльності організації, колективу, окремого працівника, відіграють 
персоніфіковані та індивідуальні психологічні методи управління, які спрямовуються на 
конкретну особистість [3]. 

Особливість психологічних методів управління персоналом полягає у зверненні до 
внутрішнього світу людини, індивідуальних особливостей її особистості, когнітивних та 
емоційних властивостей, установок та поведінки з метою спрямування внутрішнього 
потенціалу фахівця на вирішення конкретних робочих завдань. Завдяки застосуванню 
психологічних методів управління уможливлюється підвищити внутрішню 
відповідальність працівників за робочий процес та його результат, їх стійкість, стабільність 
поведінки, і таким чином забезпечити цілеспрямований розвиток підприємства.  

На основі характеристики особливостей психологічних методів управління 
персоналом, описаної В.Даниленко та Т.Сазоновою [3], система таких методів включає в 
себе наступні елементи: субстанцію методів; ціль управління; структуру управління; 
суб’єкт впливу; форму впливу; головні вимоги до суб’єкта при застосуванні методу; 
потреби, на які спрямовані методи; напрямок управлінського впливу; рівень ієрархії 
управління, де переважно застосовуються впливи (рис.1). 

 

 Психологічні методи управління персоналом 

    

    

 Субстанція методів  психологія 

    

 Ціль управління 
 досягнення 

взаєморозуміння 

    

 Структурна управління 
 адаптивна до 

особистості 
    

 Суб’єкт впливу  індивід 

    

 

Форма впливу 

 управління 
психологічними 

процесами 

    

 Головні вимоги до суб’єкта 
при застосуванні методу 

 психологічна 
стійкість 
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методи 

 всі види 

    

 Напрямок управлінського 
впливу 

 вертикальний і 
горизонтальний 

    

 Рівень ієрархії управління, де 
переважно застосовуються 

методи 

 
вищий, середній, 

низовий 
 

 

 

Рис.1. Характеристика особливостей психологічних методів управління персоналом  
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Ефективною основою для застосування психологічних методів управління 
персоналу, як вважає С.Кові, складає система звичок, що підвищує ефективність 
керівництва підприємства: бути проактивним – вміти підпорядковувати свої імпульси 
цінностям; починати з думкою про мету – розробляти власну програму заяв на основі 
визначення життєвих цінностей; насамперед визначати найважливіше – опанувати 
техніками тайм-менеджменту; здійснювати ефективну профілактику – засвоїти навички 
спілкування з високим рівнем емпатії, управління конфліктами; створювати синергію – 

сприймати відмінності людей, бути відкритим до інших особистостей; вміти оновлюватися 
– виробити здатність до перманентної активізації особистих продуктивних можливостей 
на тілесному, духовному, розумовому та соціально-емоційному рівні [1]. 

Висновки. Ефективність управління персоналом залежить від багатьох чинників, як 
економічного, соціального характеру, так і від психологічної складової менеджменту. 
Психологічні методи управління, які передбачають орієнтацію керівників на внутрішній 
світ працівників, їх індивідуальні особистісні особливості, емоційні та когнітивні 
властивості, дозволяють забезпечити результативність в досягненні мети діяльності 
підприємства завдяки підвищенню внутрішньої відповідальності фахівців, їх 
орієнтованості на загальний результат.    
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ОСОБЛИВОСТІ РОЗВИТКУ МІЖОСОБИСТІСНОЇ КОМУНІКАЦІЇ В 
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Науковий керівник: Джеджера О. В., ст. викладач 

 

Постановка проблеми. Постановка проблеми полягає в ідентифікації ключових 
аспектів розвитку міжособистісної комунікації у юнацькому віці. У цьому віці відбуваються 
значні зміни у способах взаємодії та сприйнятті оточуючих. Юнацький вік відзначається 
формуванням самоідентифікації, становленням соціального статусу та розширенням 
соціального кола, що впливає на характер та якість міжособистісних відносин. Проблема 
полягає в розумінні та вирішенні труднощів, які виникають у процесі взаємодії між підлітками, 
а також в ідентифікації факторів, що впливають на якість цих відносин та їхній подальший 
розвиток. 

Мета дослідження полягає в систематичному вивченні та розумінні особливостей 
розвитку міжособистісної комунікації у юнацькому віці з метою: виявлення ключових 
аспектів міжособистісної комунікації, що характеризують цей період життя; аналізу факторів, 
які впливають на формування та якість міжособистісних відносин серед підлітків; визначення 
проблемних ситуацій та викликів, з якими стикаються молоді люди у процесі взаємодії з 
оточуючими; розроблення рекомендацій щодо покращення якості міжособистісної 
комунікації серед підлітків та підтримки їхнього позитивного соціального розвитку. 
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